

Виходить у Львові  
щодня (крім неділей  
і свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадані і за зложенем  
оплати поштової.

Реклямації  
нездружених вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзеньників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З ради державної. — Події в Росії.

Палата послів приступила передвчера відразу до VI групи виборчого предложеня, обнятої §§. 9—15 виборчої ординації, про розписані і пригодовленя виборів. Справоздавець комісії зріє ся голосу, а справоздавець меншости п. Абрагамович по довшій промові предложив поправку: „Міністер внутрішніх справ має для всіх королівств і країв, заступлених в державній раді, визначити одностайно день переведеня вибору і тіснійшого вибору. В Галичині можна, коли-б переведеня виборів в одні дні показало ся неможливим, визначити для виборів ще один день, або два дні“. Відтак промавляли пп. Тавчар, Шлагель, Фоглер і Адлер, а пос. Зворський поставив внесеня на замкненя засіданя. Однак его внесеня відкинуто 123 голосами против 8.

Відтак пос. Романчук забрав слово і в імени руского клубу заявив, що рускі послы не возьмуть більше участі в нарадах над виборчою реформою, почім рускі послы вийшли з салі.

З черги промавляли Спінціц, Івчевіц, Заворка і Фресль, а відтак п. Міністер внутріш-

ніх справ бр. Бінерт поручив до прийнятя внесеня Івчевіца, щоби в Далматії вибори могли бути розписані на 2 і 3 дні і внесене п. Абрагамовича. По замкненю дискусії і промовах генеральних бесідників, прийнято в голосованю всі параграфи VI групи, а надто поправки пп. Абрагамовича і Івчевіца та внесене пос. Гесмана що до дрібної зміни рекламационних приписів.

Konservative Corresp. доносить, немов би президент міністрів бар. Бек мав заявити пп. парламентаристам, що вибори до ради державної на основі нової виборчої реформи відбудуть ся аж в маю 1907 р., бо передкінцем цьвітня не можна буде покінчити всіх пригодовлюючих робіт.

З Петербурга доносять, що партія кадетів для забезпеченя собі успіху виборів в Петербурзі, а головню спонукаю сільною агітацією сторонництв правиці, заключила виборчий договір з соціальною демократією. Однак тепер і соціальні революціоністи виступають з претенсіями, тому буде здасть ся заключений компроміс між кадетами, соціально-демократами і соціально-революційними. — Зріст репресії супротив праси — як пишуть російські часописи — не єсть наслідком діяльности поодиноких представителів адміністрації, але виповненем одної з точок програми, постановле-

ної на час виборів. Міністерство не хоче застановляти поступової праси на цілий виборчий період, однак застановляючи єї бодай на якийсь час, хоче в той спосіб припеволити поступову прасу держати ся в межах, які потрібні правительству до досягненя уміркованого складу державної думи.

З Петербурга доносять, що малоруска партія радикально-демократична оголосила свою програму, зближену до програми кадетів а домагаючу ся відвічальности міністрів, амнеції, знесеня кары смерти і виїмкового стану, малорускої народної школи і признаня права Малоросії до автономії. — В Одесі удала ся депутация професорів університету до команданта войскового округу і просила его о средства безопасности для студентів. Командант обіцяв поробити відповідні зарядженя. На основі поголосок о наміренім погромі пробовано оногди рабувати склепи недалеко ринку в Одесі, але поліція вскорі привернула лад. — Новий генерал-губернатор прибалтійських провінцій ген. Меллер-Закомельский заявив в дневнім приказі, що титул і права генерал-губернатора тих провінцій прислугує лиш єму і з тої причини усуває він з уряду дотеперішних генерал-губернаторів Курляндії і Естонії. Приказ генерал-губернатора заборонює підпалювати будинки селян-ворохоубників за кару, а дозволяє

13)

## 3 подорожжя по Австралії.

Після П. Беллард'го, П. Фішера, дра Фікка і др  
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

### 7. Богатство Австралії і крілича лава.

Справдешне богатство Австралії то не зомого, що его добувають з невеликої глубини на степах і в пустини, ані не золота пшениця, що удає ся обильно в урожайних сторонах на побережю, лиш сотки мільонів овець, котрих вонна може вже нині покривати пята часть потреби цілого світа.

Коли в заліві Ботаві дня 20 січня 1788 вийшов на беріг перший транспорт вазнів, то привіз з собою для маючої оснувати ся кольо-на: 1 бугая, 5 коров, 1 жеребця, 3 кобили, 3 лоша, 28 овець, 9 кіз, 74 свиний, 5 кріликів, 18 індиків, 29 гусий, 35 качок і 210 курий. Коли неавком показало ся, що новодкритий край дуже догідний для годівлі худоби і всіляких звіврат домашніх старого краю, дозвоже-но їх щораз більше. Мало що більше як сто-літ тому назад якийсь проворний Шкот при-віз сюди перші вівці породи меріносів і они від того часу так розмножили ся, що Австралія внаслід нині за границю що року більше як за 600 мільонів найліпшої вонни, а з того вже

можна зміркувати, як догідний сей край для годівлі овець.

Ті й дійсно кліматичні відносини сеї части світа причинили ся найбільше до так несподіваного успіху. Задля того, що тут майже через цілий рік одностайно сухо і тепло, не потребує сквотер держати вівці замкнені у вівчарни і годувати їх. Они можуть в кожній порі року як в день так і в ночи перебувати під голім небом і треба лиш відгородити поодинокі пасовища або „падок“ (paddock), щоби вівці не повибігали та не помішали ся з чередами других властвителів. Що годівельники, особливо в перших роках, мали немало трудностей і неудач, о тім і не треба казати. Найбезпечнійшим ворогом овець показав ся передовсім дінго або дикий пес (рід шакала), звівря для чоловіка зовсім не небезпечне, але за то тим шкідливіше для овець. В більшім числі робили дінги страшні спустошеня серед черед, аж люди зачали їх не лиш стріляти але й тріти стрихліною та нищити всілякими іншими способами, аж їх таки значно винищили. Нині знаходять ся тоті пажерливі звіврі ще лиш в хащах в глубині краю і можна припускати, що їх в недалеких часі таки зовсім винищать.

Але здає ся, як коли-б в новійших часах настав інший, ще небезпечнійший, бо хитрійший від дінга ворог. Англіїці, бачите, не можуть позбутися всіляких своїх домашніх навичок, іменно же шпорту і заводять его, де лиш прийдуть. Отже якомусь сквотеру при-шла до голови злощасна гадка спровадити із старого краю кілька пар лисів і пустити їх в хащі на волю, щоби они і їх потомки дали то-

му розумному чоловікови можливість забавити ся иноді польованем на лиси як в старім краю. Міг же він опісля уживати тої забави! Лиси розмножили ся так, що показала ся потреба нищити їх так само як давнійше дінгів. Нині визначають нагороду за убитє лиса а все-таки не знати ще, чи се лихо не стане ще грізнійше, тим більше, що теперішні лиси суть далеко дикші, хитрійші і пажерливіші, як були тоті, з котрих они розмножили ся.

Інших ворогів не має вівця живуча зовсім на свободі, хіба що нищать єї якась страшна сила всемогучої природи, як то буває нераз в часах великої посухи. Літом, бачите, буває иноді така посуха, що на величезних просторах краю усихають всі рослини а земля аж цукає і заміняє ся в рудаву пустиню. Тоді то, скоро чудотворний дощ дає на себе довше ждати як звичайно, настає велика небезпечність для всего, що живє. В таких роках може бути, що до кількох неділей вигинуть мільони овець з браку поживи. Дивним дивом треба було аж кілька таких наук, заким австральські годівельники порозуміли, що треба в урожайних роках робити запаси сїна на голодні роки, котре тепер складають у величезні стоги.

Відтак дає ся иноді дуже прикро почувти великий брак води в австральських хащах і тому то сквотери придумують всілякі можливі способи, щоби сему лиху зарадити. Передовсім вертять артезійські керниці, глибокі иноді на 100 або й більше метрів, а коли де добудуть обильне жерело, розпроваджують воду з него ровами в дальші сторони. Але уживають дуже часто і простійшого та менше дорогого спосо-

на то лише в часі борби. Той сам дневний приказ заряджує, аби понехано уживати кари різок. Лише в случаях дуже тяжких провин належить обжалованих ворохобників ставити перед воевний суд.

Часопись „Страна“ доносить, що на раді міністрів внесено проєкт закона, дозволяючого жидам на поселене в селах їх повіта осідку та на свободне перенесене ся в цілім повіті. Крім того признаю жидам право арендувати землю, що належить до міст, церков і громад. Жидам, а іменно веретвам їх допущенням до внутрішних губерній вільно буде також поселювати ся в області Донських козаків. Чим раз голосніше підносять ся голоси протесту „істинно русских людей“ против закона о жидах. Московский клуб того сторонництва вислав до царя телеграму з просьбою, аби не допустив до рівноправности жидів. Сторонництво грозить виразом загальними погромиами, коли буде виданий закон о жидах. На случай, коли-б жидам вільно було поселювати ся в Донській області, правительство буде мусіло вибирати між козаками а жидами. — Справа попа Гапона доси ще не полагоджена. Іменно петербургский кореспондент англійской часописи Tribune доносить, що слідство в тій справі веде ся далше. Вислід єго буде дуже цікавий, бо кинне погане світло на численні двірські личности і на бувшого президента міністрів гр. Віттого.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 24-го падоліста 1906

— **Іменованя і перенесеня.** Міністерство торговлі іменовало офіціантів почтових: Теодора Панзакі і Каєріеля Трайбетца асистентами почтовими, а дирекція почт і телеграфів приділила першого до Дрогобича, другого до Домброви. — Гал. Дирекція почт і телеграфів перенесла офіціала почтового, Володимира Кіриловича з Гусятина до Рашева.

— **С. Е. п. Намістник** гр. Андрій Потоцкий виїхав до Кракова на торжество посвяченя нового будинку тамошньої Академії торговельної, котре відбуде ся автра. в неділю дня 25 с. м. В наслідок того п. Намістник не буде удіяти в неділю авденцій.

— **Депутация учителів середних шкіл.** У п. Міністра просвіти у Відни явила ся депутация загального австрійского союзу учителів середних шкіл. Депутация предложила п. Міністрови три домаганя: 1. зрівняня плат учителів середних шкіл з платами учителів шкіл промислових; 2. вчислення до квінквешіюм літ суспензур і 3. дорожжяний додаток. Що до першого жаганя, п. Міністер заявив, що оно зовсім оправдане, а щодо двох інших приобіцав постарати ся о їх увзгляднене, причім наказав на те, що виделеговано вже комісію, яка має перестудіювати справу по правни положени державних урядників і предложити відповідні внесеня. Коли буде призваний дорожжяний додаток, то діставуть єго також і учителі.

— **Іспит з пожарництва.** В останніх тижнях відбуває ся при краєвім виділі курс для громадских писарів, яких єсть около 50 в цілої Галичини. Учеників сего курсу учив пожарництва п. Щербовский, секретар пожарного Союзу і п. Ружичка, асистент. Іспит писарів в пожарництвю відбув ся в середу по полудни в салі руского

„Сокола“. Іспитови прислухували ся деякі члени „Сокола“ присутні тоді в салі. Курсисти відповідали добре і ясно, а практичний іспит в прирядах пожарними був виконаний як справдішний попис. Зі всего видно було, що учителі пожарництва не жалували праці. При виравах з драбиною ужито „універсальної драбини“ винаходу п. Щербовского. Са драбина складає ся з двох розлучних драбин, яких можна уживати окремо або одної при другій, або на другій, а до підпори служать два дручки. „Універсальна драбина“ заступає всі роди драбин уживаних при пожарництві і повинна виходити ся в таборі кожної пожарної сторожи. По іспиті, голова „Сокола“ п. Будзиповский демонстрував писарям підручний прилад до гашеня огню „Мінімакс“, а потім промовив до курсистів, заграваючи їх до ареалізованя набутій науки в хосен своїх громадян.

— **Дрібні вісті.** Краєвий виділ пабав при ул. Пекарській коло головного шпиталю ґрунти, на котрих з весною розпочне ся будова нових клінік очних, шкірних, умових та нервових, а також клінік недуг горла та ушній. — Проф. Грушевский одержав від міністерства просвіти відпустку і виїхав за границю. — Овогди в почи добули ся злотді до корінного склепу п. Альберта Шковрона і забрали в підручної каси около 240 корон. — В Бонові, повіта яворівского, згоріло сими днями пять селянських господарств; шкоду обчисляють на 6.500 корон.

Вчера арештовано Демка Хромьяка, сторожа дому при ул. Казимирівській ч. 28, котрий хотів зарубати сокирою служницю Савину Лясківну за то, що она заїзвала єго до суду о обиду чести і сплетнями позбавила хліба. — В колектурі в ринку хотів якийсь Тамбор відобрати на знайдену карточку лотерійну виграні гроші, але колектант, у котрого зголошено згубу, не виплатив грошей і віддав справу поліції.

— **Загадочна пригода.** Два вояки, переходячи овогди вечером ул. Замаретинівскою, побачили рядового в 95-го полку піхоти Антоана Броцака, обвалиного цілого болотом і кровю, котрий ледви волів ся до міста. Они забрали єго з собою і завели до касарні на Замаретиніві, звідки поготівля ратункова відставила єго до шпиталю войскового. Тяжко покалічений розповідав, що єго побили якийсь незнані люди на Замаретиніві; адав ся однак, що то неправда, бо мундур єго був цілий поваланий вазовим смаровилом, а ліву руку мав зовсім рощторочену. Єсть підозрив, що він в намірі самоубийчїм винув ся мабуть під поїзд велізничий.

— **Перший годівля расових крільків у Львові** коло стрійської рогачки п. Зиґмунта Ольшевского і Ски надав Виділ краєвий субвенцію в квоті 300 корон яко перший розпладовий стації расових крільків в краю, котра має знаменаті штуки розпладів а уряджена і веде на взірцево, як то сконстатував делегат Виділу краєвого, котрий оглядав тоту крількарню.

— **Спіритусова потона.** У великій горальні в Глесто в Авлії, де вирабляють спіритусе, пук минавшої середі резервоар а 280.000 літрів спіритусу виляло ся на перший поверх. Струя розірвала стелю і затопила одинайцять робітників, наконець розірвала ще й стіну та випесла затоплених на улицю. Они були тяжко ранені і зовсім запаморочені а один а них навіть помер в шпиталю. Улицю поплила струя спіритусу глибока на дві стопи, перевергаючи людей і коні.

— **Пропала без вісти.** Дня 4 с. м. мала виїхати зі Львова пополудневим поїздом до Подгур а звідєя до Підгаєць 84-літна старуха Катарина Бвачковска, замешкала при ул. Зеленої ч. 47, трохи приглуха і зіпшовша на дитинний розум. Старуха пропала дєсь без вісти і доси не удало ся вї відшукати. Хто би щось о ній знав, зводить дати знати п. Володиславови Вигживальському в Підгайцях.

— **Убийство власної дитини.** Пішуть до „Діла“ Трибунал окружного суду в Сяноці засудив дня 17 с. м. Лейнора Шнессля, урядителя дїбр в Раковій, на кару смерти черє повішене за злочин скритоубийства на особі не правесного сила Франца Пенцарского, котрого повила єму єго служниця Юлія Пенцарська. Шнессель вигнав Пенцарську зі служби а кол она з дитятем найдухом стала на службу в сусіднім дворі в Пашовій, поїхав ночью тамтуд

бу, щоби мати подостатком води для овец: за допомогою окремого до того плуга, що має вид величезної лопати, а до котрого запрягають і по пять пар волів, роблять в землі великий жолоб, до котрого в часі дощів збігає вода і робить ніби великий став, в котрім вода держить ся роками. Коли вівці мають подостатком зеленої пащі, то навіть підчас посухи не треба їх більше як лиш що другий або третий день гонити до води.

Коли же висхне вода і нема подостатком зеленої пащі, то нема иншої ради як лиш зміняти пасовиסקо, робота, котрої служба сквотера т. зв. об'їзники дуже не люблять, бо гонене великих черед, в котрих буває иноді й до 200.000 штук, через великі простори робить великі труднощі, особливо коли треба перегаляти через якийсь мости, яри і т. п. Впрочім живуть собі тоті об'їзники несорше, безжурно і свободно; їх задачею єсть об'їздити заєдно верхом на кони тоту огорожу, яка відділяє пасовиска поодиноких сквотерів, пильнувати, щоби она була заєдно в добрім стані і щоби череди сусідів та й свої власні не помішали ся.

Кождий сквотер відділяє свої ґрунти, що служать за пасовиска для єго овец, деревляною або дротяною огорожею, високою на 1 до 1½ метра а відтак ділить ще їх на окремі паaddockи для поодиноких родів овец. В тих паaddockах позістають барачи окремо аж до часу грієки; в инших стоять старіні матірні вівці, ще в инших матірні з молоденькими ягнятками, вівці призначені на опас а відтак головно молодші вівці призначені на вовну. Крім того суть ще паaddockи для рогаатої худоби і для коний. Отже коли так стане ся, що або рогаата худоба або коні або й якась сила природи розірве огорожу і вівці вибіжать з пасовиска, то тоді велика біда, бо незвичайно трудно їх знов повідділяти. А вже найгірше, коли помішають ся вівці сусідів, бо хоч кожда вівця має на пліску вищальний знак, то все-таки дуже трудно відділити дві череди від себе і тоді настає такій заколот, така робота і бувають такі страсти, що годівельники і їх служба боять ся такої пригоди як огню і длятого стережуть ся дуже від того.

Впрочім може сквотер на своїх поодиноких

стаціях об'їти ся через більшу часть року з дуже малим числом служби а то причинає ся не мало до того, що австральска годівля овец приносить такі зиски, що майже всі сквотери стають в короткім часі великими богачами. Великі капіталісти, котрих майно оцінюють на сорок і більше мільонів, зовсім не рідкість між ними а подорожничий, котрого охота знаня заводить в австральскі хапці, може переконати ся о тім, з якою знатністю і яким артистичним смаком устроєні самотні помешканя тих годівельників овец, положені далеко від веіх більших людських осель.

Найкрасший і повен надії час в році для сквотерів то весна, бо тоді молоденький прихвонок єго черед отвряв ім радістний вигляд на будучність. Тото для инших людей зовсім негармонійне блєяне многих соток маленьких ягнят, яке роздає ся тоді по веіх „паaddockах“, стає ся для їх ушій наймилийшою музикою а перечислюване тих любеньких і ніжненьких зв'яряток єсть роботою, до котрої беруть ся особисто з найбільшою охотою навіть богаті сквотери.

Не так ідилічний як час молодих ягнят, але все таки неменше радістний єсть час стріженя овец, тото золоте жинво, що має принести заплату за веі труди і клопоти. Тепер набирає жинє на самотних стаціях в хапках — а стаціями називають в Австралії загально веі заведеня для годівлі овец — зовсім зміненого вигляду. Пішки, верхом або й цілими гурьмами на великих драбнястих возах являюг ся бородаті, опалені від сонця мужчични, котрі нічим більше не займають ся як лиш стріженем овец а за котрих зручність в сій роботі дуже добре платять, так що ощадніші між ними можуть із зарібку в сім часі жинги через цілий рік. Зручний стріжай може на день обєгречи й 140 овец а від сотки платять єму по 14 до 18 корон, отже значно менше як постійним робітникам, на котрих він тепер дуже з гори споглядає. Але на жаль мало стріжайв уміє добре ужити сего зарібку; більшість пропиває єго а відтак стає волоціюгами.

(Далше буде).

Шнесель, добув ся крізь вікно до кухні, де спала Пенцарська з дитиною і отроїв свого сина розчином азоту (Scheidewasser). Отрую купив ему в аптеці в Лиську двірєкний формаль Бобик і через то злочин видав ся. Обжалованого боронили два адвокати, др. Грек зі Львова і др. Бендель з Сянока, та помимо їх свідлої оборони лава присяжних 11 голосами потвердила вину, а трибунал вимірює кару смерти. Під кінець розправи один присяжний заявив прокураторови, що арендар з Семушови хотів єго підкупити і давав 100 К, аби не казав: так!

## Телеграми.

**Відень** 24 листопада. Предсідатель австрійської Делегачії кн. Лобкович повідомив членів Делегачії, що скликує їх на 12 засіданє 41 сесії делегачійної на веділю дня 25 с. м. о 10 годинї перед полуднем. На порядку деннім стоять: 1. Виливи; 2. вибір секретаріату і 3. вибори до комісії.

**Будапешт** 24 листопада. Палата послів прийняла вчера всі тигули бюджетові, а на внесенє звітника полишено незалагоджені лиш спільні видатки, котрі мають ухвалити спільні Делегачії.

**Варшава** 24 листопада. Оногди підчас їзди повозом поручник кекегольського полку Яциуна відобрав собі жите а від кулі згнула також і єго товаришка, донька полковника того полку Віра Онацевич.

**Петербург** 24 листопада. (П. А.) Міністерство постановило узяти часть войск козацких до постійної служби поліційної. Козацким офіцерам приділений до відділів поліційних буде підвищена їх платня.

**Петербург** 24 листопада. (П. А.) При ревізії переведеній на передмістє Охта знайдено в помешканю якогось шевця 11 бомб, 1800 набоїв і оружє в значній кількості. Шевця і 2 людей, що мешкали у него, арештовано.

**Петербург** 24 листопада. Збори „кадетів“, на котрих обговорювано програму партії мирного відродженя і партії жєвтянків, поліція закрила.

**Петербург** 24 листопада. На вчерашних зборах „кадетів“ були також Кутлер, Мілюков і иньші провідирі а також якесь число робітників. На зборах уряджено також складку на цілю партійні, що дало поліції причину до закритя засіданя.

**Баку** 24 листопада. Вірменська партія „Дашнак зутум“ видала відоаву, в котрій вповідав борбу всім, що беруть участь в розбоях і солдаризують ся з революціоністами.

**Іркутск** 24 листопада. З причини розрухів в грудни минушого року в Красноярську поставлено тепер перед суд 116 воєнків одного підофіцера і 104 осіб цивільних.

**Ісебрук** 24 листопада. Приїхав тут майор Окумура з Токіо приділений на 1 рік до ту-тешної залози.

**Рим** 24 листопада. Король грецький прибув до Риму. На двірци новитав єго італійський король, президент кабінету і міністри.

**Рим** 24 листопада. Король Віктор Емануїл, грецький король і королева італійська виїхали в супроводі міністра справ заграничних Тіттоніго на польованє.

## Господарство, гігієна, вихованє.

З господарско-промислової комісії „Просьвіти“ у Львові. На основі уложеного дром Олесницьким проекту орґа-

нізаційного комісії господарско-промислової, прийнято загальними зборами товариства „Просьвіти“ з дня 2 листопада 1096, повстала при головнім відділі товариства „Просьвіта“ у Львові окрема комісія господарско-промислова, котрої цілю єсть плянове, інтензивне переведенє постанов статута товариства, дотикаючих піднесенєя господарского добробиту руского народа.

По мысли §. 2. згаданого регуляміну покликав головний відділ в склад комісії сліду-ючих сімох у Львові замешкалих членів товариства: 1) проф. Петра Огоновского, яко провідника секції, 2) дра Костя Левицкого, 3) інж. Андрія Корнєлю, 4) проф. дра Михайла Коцюбу і 5) дра Володимира Загайкевича — яко членів головного відділу, 6) о. інсп. Анто-на Глодаїнського і 7) п. Івана Петрушевича.

В тім складі відбула комісія дня 19 листопада с. р. перше конституюче засіданє, на котрім полагоджено слідуєчі справи:

1) На секретаря комісії покликано дра Володимира Загайкевича.

2) Рішено доповнити регулямін додатковою постановою, силою котрої комісії прислугувати має право за затвердженєм головного відділу кооптувати фахових членів.

3) Визначено щотижневі засіданя комісії на понеділок на год. 7 вечером в локалі товариства з тим, що спільні з делеґатами філій можуть бути скликані в случаю потреби на инший день першого тиждня в місяци. Тиждневні засіданя будуть відбувати ся без окремого заповідженя.

4) З огляду на потребу полагоджєня чинностей вступних в цілю введенєя діяльності комісії в жите і на потребу приготовленя материялу для спільних з філіяльними делеґатами обрад, рішено засіданя комісії, на котрих делеґати філій обовязані були присутними, скликати аж з новим роком 1907.

5) Діяльність комісії рішено розпочати від пляновї орґанізації тих господарско-промислових галузей, які у нас поки що єуть загалом найважнійші та яких завязки, вже єствующі, передусім вимагають сильнішого орґанізаційного попєртя. Такими були-б в першій пляні справи кредитові, крамничні і взагалі справи орґанізації торгівлі, меліорачії, молочарства та спілки господарекі. Не понєхуючи й инших після потреби виринаючих справ, комісія рішила занятись на найблизших своїх засіданях основним передскутованєм тих питань. В той спосіб приготовлений зістане материял до обрад спільних з делеґатами філіяльними. Враз з візванєм на таке спільне засіданє рішено предложити філіям квестионар, відноєчий ся до назначених під обради справ, котрого задачею було би зібрати з поодиноких округів вісти і датп, які були би потрібні до обрад і які уможливили би зреалізованє діяльності комісії цієлю потреби і ви-могів місяця і околиці.

6) Відповідно до сєго поставлено на порядку деннім слідуєчого засіданя, яке дня 26 с. м. має відбути ся, обговоренє а) справи орґанізації кредиту (референт др. К. Левицкий) і б) справи орґанізації торгівлі (реф. п. Іван Петрушевич).

7) Рішено уділяти членам Товариства безплатно інформації і порад в справах господарско-промислових.

8) Рішено подавати до загального відома звіт з кожного засіданя комісії.

### Перестуда.

Красні і теплі осінні дні вже давно минули; zaczynaє потягати студений вітер з півночі а зрана від інєго біліють ся вже дахи домів і земля вкрита зівялою вже травою; розмокла земля і калабані від недавного дощу замерзають. То знак, що зима вже недалеко, а хоч часами сонічко ще заблісне трохи веселійше, то все-таки настає вже той вохкий холод, котрого не лиш люди слабого здоровля, але й зовсім здорові боять ся. Спитайте в такий час першого ліпшого чоловіка, котрий чогось не свій, кривить ся і покашлує, що єму такого, то певно мало що не кождий скаже вам, що перестудив ся. Але коли такого, що перестудив ся, будемо дальше розпитувати, що єму такого, де єго щось болить і що єму докучає, то кождий буде зараз инакше розповідати: один буде жалувати ся на катар носа,

другий на біль горла, инший на біль в грудєх а ще инший на лупанє в ногах і так кождий по своему, а з того вже видимо, що перестуда не у кожного чоловіка однаково проявляє ся.

Отже що то перестуда? Перестуда то не якась недуга, лиш причина, котрої наслідки можуть всіляко проявляти ся, навіть надмірним збільшенєм теплоты, а тоді кажемо, що настало якесь запалєнє, н. пр. запалєнє легких, запалєнє олегочної і т. п. Як в наслідок перестуди приходить до якоїсь недуги, зрозуміємо найліпше на примірі.

Коли зіртітий чоловік має розкриті груди а на них подує холодним воздухом, то що дїє ся? Тоді вохкість тіла випаровує борзо і ви-кликє сильне остудженє той части тіла, на котру подув студений воздух. Кровоносні судинки шкіри в тім місци, де она остудила ся, стягають ся, а кров збігає ся тоді до внутрїшних частій тіла, а в наслідок того приходить н. пр. до переповненя легких кровію, з того робить ся в проводах віддихових багато слизі і катар озявів або катар бронхіяльний готовий. Скоро же серце зовсім здорове і нічим не ослаблене, не утомлене, то оно може борзо відтягнути ту кров, яка збігла ся в одно місце і не допустить до хороби в наслідок перестуди. Коли же серце ослаблене і не може борзо відводити кров з остудженого місця, то може настати якась недуга в наслідок перестуди. Се звієтно загално, що люди люблять і хвалять собі хоч би й холодний свіжий воздух з рана, а боять ся холодного вечера, щоби не застудити ся. Се річ зовсім природна: Зрана вєтає чоловік покріпленій сном, серце має тоді більше сили і хоч би де від перестуди кров збігла ся, оно єї борзо звідтам забере і чоловік уникне недуги від перестуди зрана. Противно буває вечером; тіло єсть утомлене, серце не може ділати з такою силою як зрана, не може борзо усувати перешкоди і чоловік вечером лєкше перестуджує ся.

Дальше звієтно, що коли чоловік змерзанє однаково на цілім тілі, то скорше видержить таку студію без хороби, як коли тіло остудить ся деє в однім місци. Найчастійше жалують ся люди на то, що їх „підвіяло“ або „завіяло“ а се значить, що деє в однім місци на тілі настала якась перешкода в круженю крови і з того пішла недуга; коли же ціле тіло однаково остудить ся, то не робить ся перешкода в однім місци і чоловік може уникнути перестуди, хоч і змерзанє.

З того, що сказано, виходить, що до недуги з перестуди потреба: 1) зміни теплоты; 2) остудженя тіла в якісь однім місци а 3) утоми тіла. Се єуть отже тоті обставини, серед котрих чоловік може перестудити ся. Але на тім ще перестуда не кінчить ся. Звієтно загално, що від перестуди настають дуже часто й заразливі недуги. Вже кождий катар носа, кожде запалєнє горла єсть заразливою недугою, а причиною єї не сама перестуда, але ще щось иншого. В людскім тілі, в носі, в роті, в горлі, але так само й всюди довкола чоловіка, у воздуху, в поросі, на всіх предметах, в сграні повно малєсеньких ворогів т. зв. бактерий, котрі не дають чоловікови дихати. Тіло само боронить ся від них, доки зовсім здорове; але скоро в нїм настане якась шкідлива зміна, як приміром від перестуди, то тоді починають тоті малєсенькі вороги замагати на тіло і ви-кликують всілякі запальні і заразливі недуги. З того показує ся, що перестуда ще й ослабляє відпорність тіла.

А чи можна забезпечити ся від перестуди? Можна; але о тім иншим разом.

— Ціна збіжжя у Львові д. 23 листопада: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 7·70 до 7·90; жєтє 5·90 до 6·10; овєз 6·90 до 7·10; ячмінь пашний 6·30 до 6·60; ячмінь броварний 7·— до 7·30; ріпак —— до ——; львьянка —— до ——; горох до варєня 8·50 до 9·50; вика 5·50 до 5·75; бобиня 6·— до 6·20; гречка —— до ——; кукурудза єтара —— до ——; хміль за 56 кильо —— до ——; конюшина червона 50·— до 60·—; конюшина біла 30·— до 45·—; конюшина шведська 60·— до 70·—; тижотка 21·— до 25·—.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

— О Г О Л О Ш Е Н Я . —

# „НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ“

у Львові, ріг ул. Сикетускої і Костюшка (станція трамваю електричного)

## ГОТЕЛЬ, РЕСТАВРАЦІЯ і КАВАРНЯ

улажені на спосіб віденський.

Освітлене електричне, електрична вінда, телефон.

Купальні зимні і теплі.

**Ціна комнати від 2 Корон до 10 Корон.**

З „Народної Гостинниці“ близько до „Народ. Торговлі“, до „Труда“, „Ризниці“, Св. Юра, до Дух. Семінарії, Кр. Виділу і проч.  
**В домі кравець, фризир і швець.**

Є також поміщене на нічліг для селян (від особи за ліжко в зимі 80 сот., в літї 60 сот.), чого в жаднім иннім готелі крім „Народної Гостинниці“ нема. „Народна Гостинниця“ приймає нових членів і вкладки на книжочки до опроцентованя.

**На численні відвідини нашого народного заведеня числить — ДИРЕКЦІЯ.**

**Кредит особистий**  
для урядників, офіцерів,  
учителів і т. д. Самостійні  
товариства шадничо-позичкові  
урядників уділяють під най-  
користійшими уелівями і на  
довголітні сляти позички осо-  
бисті. Адреси консорції подає  
безплатно Zentralleitung des  
Beamten-Vereines, Wien I.,  
Wipplingerstrasse 25.

**ВИНО! ВИНО!** червоне  
або біле приятного смаку  
з р. 1906. 34-літрова бочівка  
franco до кожної стації моладе  
10-90 старше 11-90 ар. Пробні  
бочівки 4<sup>1</sup>/<sub>4</sub>-літрові з р. 1897  
1-70 ар., старе 1-85 ар. franco.  
**Муштарда** на спосіб фран-  
цузский пушка 5-клг. f-co 4 ар.  
L. Altneu, Versecz 2. Угор.

Головна  
Агенция дневників і оголошень  
у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пременумерату на всі дневники  
краєві і заграничні  
по цінах оригінальних.

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізницї  
краєві і заграничні  
продає

Агенция залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.